



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**PAPA ACARICIA A NIÑO.** Ciudad del Vaticano, septiembre 27. El Papa Juan Pablo I acaricia a Daniele Bravo, un estudiante romano de quinto grado, luego que el jovencito fue invitado por el Pontífice a subir al estrado. La conversación de ambos cautivó al público.

## El Totalitarismo es una "Cosa Mala" Dice el Papa

**CIUDAD DEL VATICANO,** septiembre 27 (UPI). El Papa Juan Pablo I, dijo hoy que el totalitarismo es una "cosa mala" excepción hecha de cuando se le aplica a la total creencia de la humanidad en Dios.

"En la política, el totalitarismo es en realidad una cosa mala, pero nuestro totalitarismo es el amor de Dios es una virtud", expresó el Sumo Pontífice en su Audiencia General de todos los miércoles.

El sonriente Papa siguió desafiando la tradición, narrando relatos de su propia juventud, de cuando era colegial y citando al escritor francés de novelas científicas Julio Verne.

Juan Pablo dijo al auditorio que llenaba el gran salón que amar a Dios "es como un largo viaje, corriendo, volando y gozando".

"Cuando niño, me deleitaba en los viajes descritos por Julio Verne. Leí "Veinte mil leguas de viaje submarino", y "La Vuelta al mundo en 80 días". Pero las jornadas de amor hacia Dios son aún más hermosas y más interesantes", manifestó el Santo Padre.

El Papa recitó seguidamente una oración que le enseñó su madre, y recordó sus días de estudiante de filosofía, en un seminario cercano a Venecia.

El Sumo Pontífice también citó finalmente a su predecesor, el desaparecido Papa Paulo VI, diciendo: "La propiedad privada no constituye para nadie el derecho incondicional y absoluto de guardar para sí más de lo que necesita, especialmente cuando los otros tienen menos y sufren".

## Policía Colocada en Total Estado de Alerta en España

**MADRID,** septiembre 27. (UPI). La Policía fue puesta en estado de alerta en todo el país en previsión de eventuales estallidos de violencia al cumplirse hoy el tercer aniversario de la ejecución de cinco extremistas en los días finales de la dictadura franquista.

La policía en Madrid fue reforzada en un 50 por ciento, de 2.000 a 3.000 efectivos, con dos helicópteros patrullando la ciudad.

De los extremistas ejecutados,

tres eran del Frente Revolucionario Armado del Pueblo (FRAP) y los otros dos de la Organización Separatista Patria Vasca y Libertad (ETA).

El año pasado, al cumplirse el segundo aniversario de las ejecuciones, un capitán de policía de 55 años fue asesinado en Madrid por extremistas que se oponían al tipo de democracia que había instalado en el país el Rey Juan

—Favor pase a la Pág. 66.

## Alemania Defiende Ayuda a Países de Tercer Mundo

**(BONN, 27 Septiembre, ESPECIAL).** El papel relevante de la ayuda que la República Federal de Alemania da a las naciones del Tercer Mundo, señaló el Ministro alemán de Relaciones Exteriores, Hans-Dietrich Genscher.

El Ministro hizo tal señalamiento en una entrevista de la televisión alemana, que se desarrolló como sigue:

Pregunta: "Por un lado cualquier país del Tercer Mundo ve todas las posibilidades que la República Federal de Alemania puede ofrecer en su ayuda, y se

siente por ello enormemente feliz y las aprovecha, pero por otro lado ese mismo país vota a menudo en las Naciones Unidas contra los intereses de la República Federal de Alemania. ¿Puede aceptar resignadamente el gobierno federal esa doblez a la larga?"

Ministro Genscher: "En una serie de conversaciones hemos contrarrestado esa tendencia. A ello se agrega que el deseo de independencia crece y se impone en el Tercer Mundo. Y también el conocimiento de que precisamente la República Federal y sus com-

—Favor pase a la Pág. 66.

# Consideran Inevitable un Aumento Precio Petróleo

**OSLO, NORUEGA,** Sept. 27 (AP). El Ministro de Petróleo de Kuwait, Jeque Ali Khalifah Al-Subah, advirtió hoy que un aumento en los precios del petróleo es considerado ahora como inevitable y justificado para compensar la caída en el precio del dólar.

El Ministro Kuwaití formuló esta declaración al inaugurarse aquí un

## Presencia de Aviones de Nicaragua Investiga Honduras

**TEGUCIGALPA,** septiembre 27 (AP). El Gobierno de Honduras dijo hoy que investiga denuncias sobre supuestas violaciones al espacio aéreo nacional por aviones de guerra de Nicaragua.

Un comunicado oficial dice que las investigaciones las realiza una Comisión Especial del Onceavo Batallón de Infantería con sede en Cholulca, ciudad a 150 kilómetros al sur de esta capital.

Importantes periódicos y radioemisoras locales denunciaron que la Fuerza Aérea Nicaragüense ametralló ayer a un grupo de nicaragüenses mientras hulan en

—Favor pase a la Pág. 66.

## Reunión de Ejércitos de L.A. en Guatemala

**GUATEMALA,** 27 de septiembre. (ACAN-EFE). Se encuentra reunido hoy miércoles en Guatemala el Quinto Comité de Entrenamiento de las Fuerzas Aéreas de Latinoamérica.

En forma privada y en medio de extraordinarias medidas de seguridad, los dirigentes de la aviación militar regional deliberan en la sede del Instituto de Previsión Militar Guatemalteco (IPM).

El Ministerio Guatemalteco de la Defensa informó que se trata de la reunión ordinaria anual de tal Comité, y que nada tiene que ver con la guerra civil de Nicaragua.

Se precisó que el grupo estudia cada año las necesidades de las fuerzas aéreas latinoamericanas.

En la deliberación toman parte delegados de Argentina, Bolivia, Chile, Colombia, Ecuador, Honduras, Guatemala y Uruguay. Como observadores asisten representantes de los Estados Unidos, El Salvador y Panamá.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



**HOY FINALIZA REUNION.** Washington, septiembre 27. Una vista del Fondo Monetario Internacional, durante la reunión de hoy en Washington. La reunión se abrió el lunes y se supone que finalizará el jueves.

seminario de tres días sobre "el desarrollo al través de la cooperación entre las naciones escandinavas y los 10 países miembros de la Organización de Países Arabes Exportadores de Petróleo" (OAPEP).

En otro discurso clave de la jornada inaugural, el Ministro noruego de Petróleo y Energía, Bjartmar Gjerde, declaró que su país se beneficiaría también de precios más altos por cuanto ello redundará en mayores ingresos derivados de los yacimientos del Mar del Norte.

Pero Gjerde advirtió por otra

parte a sus huéspedes árabes contra aumentos demasiado rápidos en el precio del petróleo.

"Aumentar rápidamente los precios del crudo puede también destruir la estabilidad y reducir severamente el crecimiento en los países industrializados", puntualizó.

Tanto Gjerde como Al-Subah subrayaron que consideraban como una legítima preocupación nacional asegurar ganancias razonables para las reservas de petróleo.

Al-Subah, que también es presi-

—Favor pase a la Pág. 15.

## C. Rica Condena en la ONU Ataque Aéreo de Nicaragua

**NACIONES UNIDAS,** Sept. 27 (UPI). El Presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo, condenó hoy ante la Asamblea General de las Naciones Unidas la incursión aérea nicaragüense contra territorio de su país de hace dos semanas como un "ataque artero", cuya orden "partió del Gobierno de Nicaragua".

El mandatario, empero, no llegó a solicitar la intervención de la Organización Mundial, señalando que su gobierno "ha recurrido a la OEA, como órgano regional, antes de acudir al Consejo de Seguridad de las Naciones

Unidas". La OEA considerará el viernes un informe de una Comisión Especial investigadora enviada a verificar las denuncias de Costa Rica sobre el terreno.

El Presidente Carazo se refirió en su discurso al episodio fronterizo en términos inequívocos, pero usó como tema central de su exposición una iniciativa de su Gobierno para que las Naciones Unidas instalen en su país una "Universidad de la Paz", destinada "forjar la paz en las conciencias y en los hábitos de los

—Favor pase a la Pág. 66.

## Creciente Proteccionismo Denuncia L.A. en el FMI

**WASHINGTON,** Sept. 27 (UPI) - América Latina declaró hoy ante la Comunidad Económica y Financiera Mundial que "es alarmante la creciente tendencia al proteccionismo de las naciones industrializadas".

"Es uno de los hechos más perturbadores en la escena económica mundial", manifestó el Presidente del Banco Central de Venezuela, Benito Raúl Losada, al hablar en nombre de América Latina en la Asamblea Anual conjunta del Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial.

La alarma de América Latina es significativa, dijo, porque los países latinoamericanos han

realizado una labor "sumamente encomiable para hacer frente a un ambiente económico internacional poco favorable".

Losada ilustró su aserto al indicar que "América Latina ha podido mantener un dinamismo económico superior al de las naciones industrializadas, dentro de condiciones de estabilidad en la mayoría de los países".

Aunque la región creció en 1977 a un ritmo ligeramente inferior (4,5 por ciento) al de 1976 (4,8 por ciento), "la mayoría de los países consiguieron incrementar su producto a tasas mayores que las de

—Favor pase a la Pág. 23.